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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

 

Актуальність теми роботи. Масові заворушення, акції непокори, 

маніфестації та мітинги – усе це є проявом відсутності політичної комунікації 

між державою та громадянським суспільством. Політична комунікація завжди 

була і залишається реальним способом вирішення чи взагалі запобігання 

політичних конфліктів. Складність ситуації у тому, що у світі розвинених 

інформаційних технологій та «постправди» політична комунікація може бути 

використана маніпуляторами з метою дестабілізації політичної ситуації в 

країні, регіоні або навіть цілому світі. Сучасний суспільно-політичний дискурс 

переповнений новинами про початок третьої світової війни та загрози світового 

тероризму – саме такі потужні меседжі формують у суспільств певний 

світогляд, набір цінностей та моделей поведінки.  

Актуальнішою для України є теза, що брак політичної комунікації між 

центральною та місцевою владою може призвести до ризику сепаратизму у 

регіоні та підриву національної єдності.  

Сьогодні, в умовах реформи децентралізації в Україні, територіальні 

громади отримали більшу свободу дій і можливість істотніше впливати на 

життя регіону. Ефективна політична комунікація повинна стати для об’єднаних 

територіальних громад способом реалізації свого економічного, політичного та 

культурного потенціалу, а для центральної влади – способом підвищення 

власної легітимності. Окремою проблемою для об’єднаних територіальних 

громад є маніпулятивний потенціал політичної комунікації і вплив 

інформаційної агресії збоку Росії. Отже, дослідження концепту політичної 

комунікації об’єднаних територіальних громад сьогодні є особливо актуальним. 

Ступінь наукової розробки. Ключову роль у розробці теорії політичної 

комунікації зіграли праці К. Дойча [22], який представив політичну систему як 

особливу форму інформаційно-комунікаційних обмінів між керуючими і 

керованими. Роботи Д. Істона [94] і Г. Алмонда [2] описували функціонування 
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системи влади через механізми поширення цінностей та інших форм 

повідомлень. Ю. Хабермас [96] і X. Арендт [88] зв'язали вивчення 

комунікаційних процесів з поняттям публічної сфери. 

Український вчений Ю. Ганжуров виокремлює три основні типи суб’єктів 

політичної комунікації: інституціональний, соціальний та функціональний [11]. 

Науковиця О. Карчевська [32] досліджує особливості політичної комунікації 

через Інтернет. Д. Товмаш [73] розглядає політичну комунікацію як результат 

розвитку громадянського суспільства і визначає перепони розвитку політичної 

комунікації. Г. Дзяна [17] та О. Кузнецова [44] досліджують концепт політичної 

комунікації об’єднаних територіальних громад, вказуючи на залежність 

успішності вітчизняних реформ від ефективності політичної комунікації. Н. 

Фролова [79] досліджує роль соціальних мереж у комунікації органів публічної 

влади із суспільством. 

М. Крисько [43], А. Дирів [19], Є. Гоцуєнко [14] та Ю. Крегул [42] 

досліджують питання децентралізації в Україні та вказують на перепони на 

шляху до успіху цієї реформи, увага приділяється і громадським слуханням як 

елементу політичної комунікації.  

Незважаючи на велику кількість наукових досліджень питання про 

розробку оптимальної моделі політичної комунікації територіальних громад 

залишається відкритим. Також вчені не дають практичних рекомендацій для 

покращення політичної комунікації в об’єднаних територіальних громадах. Все 

це вказує на перспективу подальших наукових досліджень.  

Об’єктом дослідження є політична комунікація. Предметом дослідження 

виступає політична комунікація об'єднаних територіальних громад в умовах 

децентралізації. 

Мета дослідження полягає у визначенні основних особливостей 

політичної комунікації об'єднаних територіальних громад в умовах 

децентралізації.  

Враховуючи мету дослідження, завданнями роботи є: 
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 розглянути множинність підходів до трактування концепту 

політичної комунікації та виробити категоріальний апарат дослідження 

концепту політичної комунікації в аспекті об'єднаних територіальних громад; 

 охарактеризувати структурну організацію, властивості та 

характерні риси процесу політичної комунікації об'єднаних територіальних 

громад в умовах децентралізації; 

 визначити типи, моделі, канали та функції політичної комунікації 

об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації; 

 охарактеризувати практику реалізації політичної комунікації 

територіальних громад у світі та встановити особливості політичної комунікації 

об’єднаних територіальних громад в Україні в умовах децентралізації. 

 виробити власні рекомендації щодо покращення політичної 

комунікації для об’єднаних територіальних громад  України. 

Методи дослідження. У ході дослідження авторка використовує комплекс 

загальнонаукових, спеціальних та спеціалізованих методів наукового пізнання. 

Серед загальнонаукових методів основними є аналіз і синтез, дедукція та 

індукція, абстрагування та конкретизація, аналогія. Спеціальні методи: 

соціологічний (описовий – для створення відносно цілісної уяви про концепт 

політичної комунікації; аналітичний метод – для встановлення особливостей 

впливу політичної комунікації на об’єднані територіальні громади), історичний 

(аналіз особливостей розвитку концепту політичної комунікації), порівняльний 

(аналіз світового та вітчизняного досвіду політичної комунікації громад). 

Новизна дослідження. В ході написання наукової роботи розроблено 

категоріальний апарат дослідження концепту політичної комунікації в аспекті 

об'єднаних територіальних громад. Оформлено авторську таблицю «Якості 

посередника, які впливають на ефективність комунікації» та таблицю «Типи 

політичних комунікацій». В контексті дослідження представлено моделі руху 

інформації. Орієнтуючись на дослідження А. Соловйова [68, с. 146], створено 

авторську таблицю «Суб'єктна складова політико-комунікативного простору 
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регіону» та таблицю «Основні завдання політичних партій у політичній 

комунікації».  

Наявна авторська оцінка практики політичної комунікації об’єднаних 

територіальних громад в Україні на прикладі аналізу політичної комунікації 

Нечаянської об’єднаної територіальної громади Миколаївського району 

Миколаївської області.  

Запропонована авторська концепція ребрендингу Нечаянської ОТГ та 

новий бренд-бук громади. Також представлено два авторські туристичні 

маршрути по території громади. Проаналізовано особливості існуючої 

політичної комунікації в громаді і надано авторські рекомендації щодо 

покращення політичної комунікації.  

Апробація дослідження. Наукова робота була апробована в рамках 

всеукраїнської студентської наукової конференції «Могилянські читання-2020» 

[77]. Також робота була представлена в рамках політичного форуму 

громадської організації «Асоціація політологів Півдня «ОЛЬВІЯ»», а тези 

доповіді розміщені на офіційному сайті організації [26]. 

Результати даного дослідження можна використовувати при викладанні 

таких політологічних дисциплін, як «Порівняльна політологія», «Технології 

політичних процесів», «Політичний менеджмент», «Загальна теорія політики» 

та «Політико-організаційні основи функціонування місцевого самоврядування». 

Структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, 3 

розділів, 7 підрозділів, висновків, списку використаної літератури (з 101 

найменування) та 5-ти додатків. Робота виконана на 97 сторінках друкованого 

тексту, основний текст становить 80 сторінок. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

 

У ході дослідження авторка виконала усі поставлені завдання, а основна 

мета була досягнута. У першому розділі представлено основні підходи до 

трактування концепту політичної комунікації. Для першої половини ХХ 

століття характерним є кібернетичний підхід до вивчення політичної 

комунікації, а в основі будь-яких інформаційних процесів лежить лінійна 

структура комунікації.  

У другій половині ХХ століття науковці звернули увагу на нетотожність 

початкового і кінцевого повідомлення і переглянули своє бачення структури 

політичної комунікації. Г. Лассуел запропонував модель комунікації, що згодом 

стала хрестоматійною. 

Сьогодні характер політичної комунікації змінюється, вона набуває більш 

складних форм, вдосконалюються канали передачі інформації та маніпулятивні 

технології. Це актуалізує подальші наукові дослідження. 

Також у першому розділі авторка наводить дефініції основних категорій 

дослідження. Комунікація визначається як обмін інформацією, що є 

необхідною основою для всіх видів соціальної взаємодії. Політична 

комунікація є процесом циркуляції політичної інформації, який формує 

політичну культуру та соціальні настрої громадян.  

Найважливішою властивістю політичної комунікації є її здатність 

розвивати потрібні суспільству гасла, переконання, погляди і навіть міфи, 

перетворюючи їх на інструмент ефективного виконання комунікативних 

функцій. Авторка називає суб’єкти політичної комунікації. Наводиться 

визначення  засобів масової комунікації, а також термінів «децентралізація» та 

«громада». 

У другому розділі авторка висвітлює основні особливості політичної 

комунікації об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації. Мова 
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йде про структурну організацію, властивості, види і способи, політичної 

комунікації. 

На комунікаційний процес впливають такі якості посередника, як 

близькість з одержувачем інформації, намір, протиріччя, достовірність та 

експертність. Іншими факторами ефективності комунікаційного процесу є 

ступінь готовності реципієнтів до сприйняття повідомлення та установка, з 

якою реципієнт сприймає повідомлення. Це актуально для об’єднаних 

територіальних громад, оскільки вони є особливим суб’єктом політики, адже не 

завжди мають такий високий рівень політичних знань як, наприклад, органи 

державної влади чи політичні партії. ОТГ характеризуються високою 

включеністю місцевого населення у прийняття політичних рішень, але існує 

великий ризик маніпулятивного впливу на населення територіальних громад 

через політичну комунікацію.  

Також авторка виділяє чотири характеристики політичної комунікації: 

авторство політичного тексту, адресність політичного тексту, стратегія і 

тактика в політичній комунікації та політичний наратив. В контексті політичної 

комунікації об’єднаних територіальних громад усі ці характеристики 

впливають на формування громадської думки і формують порядок денний 

політичного дискурсу. Авторство успішного політичного тексту формує 

статусність для джерела інформації. Якщо обрати правильного адресата 

політичного тексту – можна без проблем корегувати громадську думку і 

змінювати політичну поведінку жителів громад. Тактика і стратегія політичної 

комунікації в ОТГ формує швидкість впливу на громадську думку, а складність 

і універсальність політичного наративу означає ефективність впливу на 

громадську думку.  

У підрозділі 2.2. мова йде про типи, моделі та канали політичної 

комунікації об'єднаних територіальних громад в умовах децентралізації. У 

науковому дискурсі існують такі види політичних комунікацій: вербальні і 

невербальні; вертикальні і горизонтальні; особистісні, міжособистісні, групові, 

внутрішньо-групові, або локальні і масові; формальні та неформальні. Окрема 
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увага приділяється різним моделям політичної комунікації. Також увага 

звертається на моделі руху інформації та канали комунікації. Дослідниця 

робить висновок, що налагодження каналів політичної комунікації і пошук 

ефективної моделі комунікації з населенням – є першочерговим завданням для 

об’єднаних територіальних громад.     

У підрозділі 2.3. авторка характеризує трансформацію функцій 

політичної комунікації в об’єднаних територіальних громадах. Основною 

функцією політичної комунікації залишається боротьба за політичну владу, а 

мова тут розглядається у якості інструменту завоювання влади і управління 

суспільством. Загалом виокремлюють такі функції політичної комунікації: 

комунікативна, спонукальна, емотивна, метамовна, фатична і естетична. У 

реальному житті всі вказані функції є тісно пов’язаними і чітке розмежування 

між ними відсутнє. 

У третьому розділі авторка дає характеристику практиці політичної 

комунікації об’єднаних територіальних громад у світі та в Україні. 

Світовий досвід політичної комунікації громад розглядається на прикладі 

комунікації громад в Республіці Польщі та Швейцарській конфедерації. Вибір 

саме цих країн обумовлений тим, що демократична політична культура та 

комунікація Польщі і Швейцарії – це політичний орієнтир України. Польща, як 

і Україна є унітарною державою та має спільну з Україною історію суспільного 

розвитку, а Швейцарія – у якості еталону демократії, до якого Україна прагне.  

У підрозділі 3.2. авторка оцінює практику політичної комунікації 

об’єднаних територіальних громад в Україні на прикладі політичної 

комунікації Нечаянської об’єднаної територіальної громади Миколаївського 

району Миколаївської області.  

Дослідниця проводить аналіз перспектив політичної комунікації 

Нечаянської ОТГ Миколаївської області, і ключову роль відносить бренду 

громади. Адже створення бренду є одним із ключових способів комунікації для 

об’єднаних територіальних громад. Брендинг розглядається як спланована 
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стратегія політичної комунікації, яка формує цілісний образ об’єднаної 

територіальної громади.    

Пропонується авторський варіант ребрендингу Нечаянської ОТГ і в 

додатках подається новий брендбук громади.  

Далі дослідниця аналізує особливості існуючої політичної комунікації в 

громаді і надає власні рекомендації щодо покращення політичної комунікації.  
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АНОТАЦІЯ 

Журба Ю.І. Політична комунікація об'єднаних територіальних 

громад в умовах децентралізації. – На правах рукопису. 

Дипломна робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 

2021.  

В умовах реформи децентралізації в Україні, територіальні громади 

отримали більшу свободу дій і можливість істотніше впливати на життя 

регіону. Ефективна політична комунікація повинна стати для об’єднаних 

територіальних громад способом реалізації свого потенціалу, а для центральної 

влади – способом підвищення власної легітимності. Окремою проблемою для 

об’єднаних територіальних громад є маніпулятивний потенціал політичної 

комунікації і вплив інформаційної агресії збоку Росії. Отже, дослідження 

концепту політичної комунікації об’єднаних територіальних громад сьогодні є 

особливо актуальним. 

Об’єктом дослідження є політична комунікація. Предметом дослідження 

виступає політична комунікація об'єднаних територіальних громад в умовах 

децентралізації. 

Мета дослідження полягає у визначенні основних особливостей 

політичної комунікації об'єднаних територіальних громад в умовах 

децентралізації.  

В ході написання наукової роботи розроблено категоріальний апарат 

дослідження концепту політичної комунікації в аспекті об'єднаних 

територіальних громад. Оформлено низку авторських тематичних таблиць.  

Наявна авторська оцінка практики політичної комунікації об’єднаних 

територіальних громад в Україні на прикладі аналізу політичної комунікації 

Нечаянської об’єднаної територіальної громади Миколаївського району 

Миколаївської області.  

Запропонована авторська концепція ребрендингу Нечаянської ОТГ та 

новий бренд-бук громади. Також представлено два авторські туристичні 
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маршрути по території громади. Проаналізовано особливості існуючої 

політичної комунікації в громаді і надано авторські рекомендації щодо 

покращення політичної комунікації.  

Ключові слова: політична комунікація, об’єднана територіальна громада, 

децентралізація. 

 

SUMMARY 

Zhurba Y.I. Political communication of united territorial communities in 

the conditions of decentralization. – On the rights of the manuscript. 

Graduate work for obtaining an educational degree “Master”. Petro Mohyla 

Black Sea National University. – Mykolaiv, 2021. 

In the context of decentralization reform in Ukraine, territorial communities 

have been given greater freedom of action and the opportunity to significantly 

influence the life of the region. Effective political communication should be a way 

for the united territorial communities to realize their potential, and for the central 

government - a way to increase their own legitimacy. A separate problem for the 

united territorial communities is the manipulative potential of political 

communication and the impact of information aggression on the part of Russia. Thus, 

the study of the concept of political communication of united territorial communities 

is especially relevant today. 

The object of research is political communication. The subject of research is 

the political communication of the united territorial communities in the conditions of 

decentralization. 

The purpose of research is to determine the main features of political 

communication of united territorial communities in the context of decentralization. 

In the course of writing the scientific work, a categorical apparatus for studying 

the concept of political communication in the aspect of united territorial communities 

was developed. A number of author's thematic tables have been designed. 

There is an author's assessment of the practice of political communication of 

the united territorial communities in Ukraine on the example of the analysis of the 
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political communication of the Nechayan united territorial community of the 

Nikolaev area of the Nikolaev area. 

The author's concept of rebranding of Nechayanska OTG and a new brand 

book of the community are offered. There are also two author's tourist routes in the 

community. The peculiarities of the existing political communication in the 

community are analyzed and the author's recommendations on the improvement of 

political communication are given. 

Key words: political communication, united territorial community, 

decentralization. 


